	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 37. и 38. ЧАС 

	Наставна тема: 
Ресурси и производња
	Наставна јединица: 
Природни ресурси на Земљи: енергија и материјали 

	Тип часа: Обрада

	Циљ часа: 

- упознавање са значајем, врстама и основним изворима енергије

- упознавање са могућности коришћења енергије сунца, ветра и воде

- стицање навике штедње енергије

	Кључне речи: ресурси, енергија, материја, рециклажа

	Исходи по програму: 
- зна да наброји и наведе основне разлике извора енергије

- наводи начине коришћења обновљивих извора енергије

- наводи начине штедње енергије и зна да објасни разлоге штедње енергије

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- знати да наброје и објасне облике енергије
- умети да наведу изворе енергије и да их објасне 

- знати начине на који се користе обновљиви извори енергије 
- разумети зашто је важно штедети енергију

	Облици наставног рада
	индивидуални/фронтални

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, текстуална, учење путем истраживања 

	Наставна средства
	мултимедијална презентација, уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	дигитална учионица

	Корелација
	познавање природе, свет око нас, биологија

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(10 мин.)
	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: кроз питања и разговор подсећа ученике на градиво које су учили у четвртом разреду о материјалима и енергији
· истиче циљ часа:
· најављује нову лекцију и на табли исписује наслов: 

Природни ресурси на Земљи: енергија и материјали 

Управљање отпадом (рециклажа; заштита животне средине)
Ученици: присећају се, одговарају на питања, покрећу итернет и мудл 

	Главни део часа

(70 мин.)
	2. фаза

(15мин.)
	Наставник: Користећи презентацију и кроз разговор проширује знање ученика о ресурсима. Задаје вежбу за рад у пару: да посматрјући слику из уџбеника (презентације) размисле и одговоре зашта су намењени ресурси који су приказани на слици. Закључци се записују на табли записује а  ученици упоређују своје закључке и врше евентуалне поправке. Подстиче ученике на размишљање, повезивање знања и закључивање, поставља или одговара на питања, даје инструкције...
Ученици прате излагање наставника, активно учествују у разговору, раде вежбу, уписују најважније појмове...

	
	3. фаза

(20 мин.)
	 Наставник: Користећи презентацију и кроз разговор упознаје ученике са облицима и врстама извора енергије, истиче неопходност штедње енергије и рационалног коришћења енергетика. Задаје вежбу да ученици пронађу информације, размисле и договоре се: који су начини штедње енергије и енергетика. Надгледа рад, даје инструкције, похваљује и мотивише...
Ученици: присећају се, активно учествују у разговору, раде вежбу, претражују и проналазе потребне информације, класификују их, уписују најважније појмове, постављају питања, закључују и сл.

	
	4. фаза

(20 мин.)
	Наставник  задаје ученицима задатак да користећи уџбеник /интернет као извор знања и идеја, направе своју мапу ума „Енергија – облици и извори“, надгледа рад, даје инструкције, похваљује и мотивише...
Ученици: присећају се, претражују и проналазе потребне информације, класификују их, одабирају и постављају у пано, постављају питања, закључују и сл.

	
	5. фаза

(15 мин.)
	Наставник  подсећа ученике о значењу појма и врстама материјала. Подстиче их на размишљање и повезивање са знањима из млађих разреда. Напомиње да ће се више о материјалима учити на следећем часу
Ученици: претражују и проналазе потребне информације, класификују их, присећају се, повезују знања, постављају питања, закључују и сл.

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	6. фаза (10 мин.)
	Наставник позива ученике да одговорена питања за обнављање лекције, уноси запажања у свеску, најављује нову наставну јединицу. Упућује ученике да код куће на интернету пронађу додатне информације о енергији и материјалима. Уписује запажања у свеску
Ученици одговарају на питања, процењују количину стечених знања на часу


Изглед табле

	Природни ресурси на Земљи: енергија и материјали

Ресурси – енергија и материјали



	Облици енергије – механичка, топлотна, светлосна, електрична...
Извори енергије:
·  обновљиви                                                                                
Сунце, вода, ветар, топлота Земље и биомаса

· необновљиви 

угаљ, нафта, земни гас и уранијум


	Материјали: 

· природни 
дрво, камен, памук, вуна, кожа...

· вештачки

стакло, пластика, папир...


